



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

楊榮光

2025年3月4日

冀優化戶外設施，提供安全環境給市民及旅客使用

新春過後，天氣回暖，很多市民及旅客喜歡去到氹仔及路環不同的戶外活動景點，例如大潭山(步行徑/瞭望台)，十月初五馬路的西堤岸邊及黑沙水庫郊野公園等。

以上的地方都是比較熱門，尤其是於假日很多成人帶同小朋友一起去以上的地方遊玩，對環境設施的安全要求更為重要。最近，於大潭山步行徑正進行圍欄油漆工程(如圖一)，有部份位置圍欄與圍欄之間空隙比較大如(圖二)及(圖三)，另一個位於十月初五馬路的岸邊，其中一處圍欄已傾斜及螺絲已脫落(如圖四)及(圖五)，也容易發生意外。

有關黑沙水庫郊野公園的停車位，現顯示只提供停泊輕型汽車的泊位(如圖六)，現在，並沒有停泊電單車位的標示或區域，平常很多人都會駕駛摩托車前往水庫燒烤場或行山。

基於以上各種情況，本人有以下幾點建議：

- (1) 重新檢視一下大潭山步行徑沿途，如有比較大的空隙，可加上圍欄或鐵鏈而增加安全程度。
- (2) 十月初五馬路比較多遊客遊覽，還有時，旅客走上西堤上拍照，因此檢視一下，如發現破損的圍欄，需要維修及加強安全度，另外，增加『注意安全』提示牌給市民及旅客作溫馨提示。
- (3) 黑沙水庫郊野公園附近現正進行優化工程(如圖七)，如有適合的地方(如圖八)，可以特別標示電單車停泊區域，以便駕駛者有條理及按指定停泊區內停泊。



(圖一) 大潭山步行徑



(圖二)



(圖三)



(圖四) 十月初五馬路堤邊



(圖五)



(圖六) 黑沙水庫郊野公園



(圖七)



(圖八)